
KAREL PELC – STÁŽ V ANGLII 

V termínu na konci školního roku jsem od Střední průmyslové školy strojní a elektrotechnické Liberec, 

jejíž jsem byl už třetím rokem studentem, dostal možnost, zúčastnit se měsíční zahraniční stáže. 

Smyslem těchto zahraničních pobytů, pořádaných Evropským, vzdělávacím programem Leonardo Da 

Vinci, je nejen rozšířit odborné znalosti zúčastněných studentů v konkrétním oboru, díky kterým mohou 

být v budoucnu úspěšnější, ale také získání sociálních, kulturních a jazykových kompetencí. 

Má stáž probíhala ve Velké 

Británii v jižním, přístavním 

městě Portsmouth, kde jsem 

se stal na celý měsíc součástí 

společnosti, celosvětové 

působnosti, nesoucí jméno 

WPL, která se zabývá vývojem, 

konstrukcí a dodáváním 

různých zařízení pro filtrace a 

čištění odpadních vod. Má 

práce byla strojně zaměřená, 

pomocná i kreativní. Konkrétně 

jsem se zabýval například laminátováním nádrží pomocí skelného vlákna a epoxidové pryskyřice, 

přípravou a modelováním výstužných žeber mezi vrstvy laminátu, návrhem a konstrukcí skříně pro 

uložení elektronického vybavení, výrobou jejich částí, stavbou velkého předlohového modelu pro 

laminátovací formy dle výkresové dokumentace- návrh výrobního postupu, postupu a způsobu výroby, 

způsobů spojení a montáže, samotné montáže jednotlivých součástí, lakováním a renovací použitých 

forem. Práce mi dala množství praktických/ manuálních zkušeností, které zcela jistě najdou uplatnění i 

v teoretické a studijní rovině. 

Ubytován jsem byl ve velmi příjemné rodině, která zajišťovala polopenzní stravování, zbytek jídla jsem 

mohl řešit libovolně individuálně, vše bylo hrazeno z grantu Evropské Unie, stejně tak, jako letecká 

doprava, nebo hromadná doprava ve městě… 

Přesto, že jsem pracoval, zbylo 

mi spoustu volného času a to 

nejen o víkendech. Tento čas 

jsem využíval pro výlety 

s ostatními stážisty, kulturu i 

obdivování krás Portsmouthu a 

jeho okolí, stáž tak v mnoha 

chvílích připomínala úžasnou 

dovolenou s úžasnými lidmi. Mezi 

naše navštívená místa patřila 

různá muzea, například 

historické doky, kde se nachází 

například zachovalá vlajková loď 

admirála Nelsona, hrady, tvrze, 

městské turistické atrakce, 

akvárium, ostrov Wight, 

Stonehenge, Brighton, nebo Londýn.  

Stáž, na kterou jsem se pomocí jazykových i kulturních seminářů a vlastní iniciativě připravoval celý rok, 

zcela jistě splnila svůj účel. Absolvování rozvinulo mé jazykové i odborné dovednosti ve studovaném 

odvětví. Jsem vděčný, že jsem dostal příležitost se zúčastnit a každému kdo se podílel na organizaci, 

nebo pomoci na projektu patří mé upřímné poděkování.  


